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Operacijski sustavi — popravni ispit 19. 6. 2013.

. (4) U sustavu bez sklopa za prihvat prekida, kod kojeg se prekidi obraduju redom prispi-

jeca uz zabranjeno prekidanja za vrijeme obrada, javljaju se slijedec¢i zahtjevi za prekid:
(vrijeme, oznaka zahtjeva) = { (1, P,), (3, P»), (6, Ps), (10, Py) }. Ukoliko postupak
prihvata prekida (PPP) traje 0.5 ms, postupak povratka iz prekida (PIP) 0.5 ms te obrade
prekida po 1 ms, graficki prikazati stanje procesora pri izvodenju tih prekida.

(4) U nekom trenutku u sustavu se nalaze dretve: D, — aktivna dretva, Dy i D; u redu
pripravnih, D5 u redu semafora S; te D3 u redu semafora S;. Prioritet dretvi odreden je
njenim indeksom (dretva D, ima prioritet 4). Najveéi prioritet je 5. Ukoliko dretva D,
u svom izvodenju pozove jezgrinu funkciju PostaviSemafor(S,), prikazati stanje sustava
(redove i dretve u njima), nakon izvodenja te funkcije.

(4) Pismenom ispitu pristupa N studenata (istovremeno). Modelirati sustav s dretvama
student i nastavnik, pretpostavljajuéi da ¢e nastavnik: ¢ekati da svih NV studenata pristupi
pismenom ispitu, oznaciti pocetak ispita, ¢ekati dva sata, oznaciti kraj ispita, pricekati da
svi izadu iz dvorane, ispraviti ispite te pozivati jednog po jednog studenta na usmeni dio
ispita. Sinkronizaciju obaviti monitorima i dodatnim potrebnim varijablama. Navesti
pocetne vrijednosti varijabli.

(4) U sustavu s posluziteljem kod kojeg se dolasci novih poslova podvrgavaju Poissonovoj
razdiobi, a trajanja obrade eksponencijalnoj, izmjereno je prosjec¢no opterc¢enje posluzitelja
od 50%. Nakon nadogradnje posluZitelja brzim, posluZitelju su preusmjereni i drugi zah-
tjevi (istih svojstava kao i prvi) tako da ih sada posluzitelju dolazi triput vige poslova nego
prije. Ipak, i s tim ve¢im optere¢enjem prosjecno vrijeme zadrzavanja poslova u sustavu
se smanjilo na pola. Koliko je brzi novi posluzitelj od starog (koliko puta)?

(4) U nekom trenutku u sustavu se nalaze dretve: D, — aktivna dretva, Dy i Dy u redu
pripravnih, D5 u redu semafora S. Sve dretve, osim Ds imaju prioritet jednak 4. Dre-
tva Dy ima najveéi prioritet, 5. Svaka dretva za svoje izvodenje treba 3 kvanta pro-
cesorskog vremena (7;). Ukoliko dretva Dy u svom izvodenju pozove jezgrinu funkciju
PostaviSemafor(S) na kraju svog 2. kvanta, prikazati stanje sustava, tj. aktivnu, red
pripravnih i red semafora S, dok se sve dretve ne izvedu do kraja. Koristiti rasporedivanje
prema SCHED _FIFO (prioritet + red prispijeca), uz T, = 1.

(4) U sustavu koji koristi dinami¢ku metodu upravljanja spremnikom, na raspolaganju je
50 MB spremnika. Prikazati rad algoritma dinamickog upravljanja (koji koristi 40 MB),
ako se u sustavu pojavljuju sljedeéi dogadaji (ovim redoslijedom):

zahtjev za pokretanjem P; koji trazi 20 MB,

zahtjev za pokretanjem P, koji trazi 15 MB,

zahtjev za pokretanjem P; koji trazi 20 MB,

P, se blokira na semaforu .S,

zahtjev za pokretanjem P, koji trazi 10 MB,

P, biva odblokiran i mogao bi nastaviti s radom,

N

P; zavrsava s radom.

Komentirati posebne dogadaje (probleme) pri posluzivanju navedenih zahtjeva (koji su
zahtjevi kada posluZzeni i sl.).
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7. (4) U nekom trenutku sustav koji koristi strani¢enje i LRU algoritam za izbacivanje stra-
nica u svojim okvirima ima stranice programa 1, 2, 31 4 s time da se stranica 1 najzadnja
koristila, prije nje stranica 3, pa stranica 2 te najdulje se nije koristila stranica 4. Ako su
buduéi zahtjevi za spremnikom prema stranicama: 2, 5, 1, 4, 6 1 7 (time redom), prikazati
rad algoritma, tj. sadrzaje okvira nakon svakog od tih zahtjeva.

8. (4) Datoteka veli¢ine 50 MB kompaktno je smjestena na disku. Disk ima tri ploce, 1000
sektora po stazi, veli¢ina sektora je 1 KB, a disk se okrece brzinom 10000 rpm. Pocetni sek-
tor datoteke je ujedno i prvi sektor na stazi na kojoj se nalazi pocetak datoteke. Upravljacki
sklop procita jednu cijelu stazu u interni spremnik, a zatim je prenosi u glavni spremnik.
Prijenos u glavni spremnik odvija se brzinom od 1 Gb/s, a za to vrijeme sklop ne moze
¢itati s diska, ali moze pomicati glavu. Vrijeme trazenja staze je 10 ms, a vrijeme premje-
Stanja sa staze na stazu 1 ms. Koliko traje uc¢itavanje datoteke s diska u radni spremnik?
(Uzeti: MB = 10° B, KB = 10 B, Gb/s = 10? bita/s).

9. (4) Dijelovi jedne datoteke smjesteni su u blokovima datote¢nog sustava, redom:

e {1—10} u {101 — 110},
e {11 —100} u {10001 — 10100} te
e {101 — 200} u {1001 — 1100}.

Prikazati opis smjestaja te datoteke prema UNIX inode sustavu ako je veli¢ina bloka 4 KB
a veli¢ina kazaljke 32 bita.
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